

# 我省农村道路客运安全监控全覆盖

□记者 单昕



道路客运班车全部安装智能视频监控报警装置，实现农村道路客运车辆监控全覆盖。

## 语音播报及时提醒更安全

走进晋州新干线运调指挥中心，工作人员正在大屏幕前查看车辆运行情况。“只要输入车牌号，就能实时查看该车运行情况。”工作人员边说边输入了一辆石家庄至晋州的客车车牌号。屏幕调出画面显示，客车行驶在高速公路上，道路畅通，车厢内司机正全神贯注驾驶，乘客均在座位上系好了安全带。

“以前管理车队，更多的是靠司机自觉自律，靠乘客监督。安装智能视频监控设备后，公司可以实时掌握司机的驾驶行为。不仅如此，智能视频监控系统还可以检测司机在驾驶过程中存在的抽烟、接打电话、疲劳、变道不打转向灯等不良行为。”晋州新干线总经理苏亚信介绍，一旦司机驾驶时存在以上不良驾驶行为，该系

统报警终端就会及时通过语音播报的形式提醒纠正。同时，调度中心系统也会收到相关报警信息，由监控人员记录并通知安全部长。安全部长核实报警信息后将对相应司机加强安全培训，并给予停运3天的处罚。

“这样一来，也节省了人工成本。以前我们有十几个监控人员，现在仅需要3至4人就可以监控100多辆车的运行以及司机驾驶情况。”苏亚信说。

## 差异化管理消除不安全因素

智能视频监控系统的数据报告也为企业管理提供了依据。通过数据报告，晋州新干线对每个司机进行分析，各线路队长依据数据分析找出司机存在的问题，通过领导包保责任制的方式，结合被包保司机的特点实行差异化管理。苏亚信解释说：“比如有的司机习惯单手扶方向盘，我们就从网上找相关案例，加强司机培训和教育；有的驾驶员中午容易犯

困，我们就调整班次，为其安排午休时间并重点监控，最大化消除‘人’的不安全因素。”

安装智能视频监控报警装置以来，晋州新干线事故起数由月均3.3起下降到月均1.4起，司机不规范驾驶报警频次由每天40次下降到9次。驾驶行为得到规范，有效降低了行车安全事故发生率，也为乘客和驾驶人员筑牢了安全屏障。

此外，为减轻农村道路客运经营者负担，省厅联合省财政厅出台资金补助政策，采取“以奖代补”的方式，对完成智能视频监控报警设备安装并接入河北省重点营运车辆联网联控平台和省道路运输安全服务平台的农村道路客运车辆，按照“经营者申请、联合验收、一次拨付”方式，给予每车1600元资金补助，进一步减轻农村道路客运企业的经济负担。“我们共有142辆农村客车符合相关要求，一次性领取补助资金超20万元。”苏亚信说。

## 沧州市18个普通干线公路大中修工程完工



从沧州市交通运输局获悉，截至目前，该市今年18个普通国省干线公路大中修工程已完工，共165.35公里。

据了解，该市今年普通国省干线公路大中修工程共26个，涉及国道G339、国道G307、省道S333等多条普通干线公路，覆盖10个区、县。为加快推进工程进度，沧州市交通运输局科学统筹，合理安排，严把环保关、安全关、质量关，抢工期、抓进度，预计11月中旬全部完工。

图为建设者正在进行沥青路面摊铺。

马天一 郭佳琪 董国池 摄影报道

## 秦皇岛青龙“快递进村”带动电商发展

与快递企业合作共赢的邮快（邮政和快递）合作模式。同时，整合交通资源，发展交邮（公交和邮政）合作，实现全县24个乡镇396个建制村全覆盖，完善了县乡村三级物流网，快递送货和收件平均时间缩短1天以上。

县乡村三级物流体系由县级仓配处理中心、乡镇级周转运营中心、村邮乐购店（邮快驿站）构成，通过县乡邮路及上行直发直达邮路、农村揽投配送线路串接，构成规范、完善、畅通的物流网络。

都源湖物流园区项目是县级寄递物流、邮件交换、分拣分拨、进出上下的核心枢纽。该园区是青龙唯一一个整合县域内所有快递物流的产业园区，是全县“快递进村”工程的核心，目前已有8家快递企

业入园。入驻企业中，第一批4家快递企业已经与邮政开展合作。快递企业的快件全部在物流园区进行集中分拣，然后由邮政公司统一配送到乡镇入村入户，每个村都有快递集散点（邮快驿站），畅通了物流“最初一公里”和“最后一公里”。

截至目前，该县共开通6条乡镇寄递邮件专线，通过“顺路组网、就近投递”方式，实现所有快递包裹直投到村，日处理快递包裹2.5万件。邮快合作后，快递物流企业成本降低了25%，全县1公斤以下快递资费由原来的5元下降到2.5元。

交邮合作是交通部门依托既有的县乡公交线路，充分利用现有客运站、乡村邮站等资源，按照“多站合一、一点多能”

的原则进行改造提升。公交运行网络和物流配送网有机结合，实行客货同网，在客运车辆行李区安装周转箱，在客流少的时段，客车代运邮包，为城乡居民提供及时、便捷、低成本的物流配送服务，使配送效率提高约30%，平均配送成本降低约30%。

建立起顺畅的县乡村三级物流体系，将村庄与外面的世界连接起来，不仅为村民网上购买商品提供了更加便利的服务，更让村民们的农产品能够以更低成本、更便捷的方式走出去，带动电商发展，促进乡村振兴。目前，青龙全县活跃网店有近4000家，带动从业人员5000余人。今年1至7月份，全县网络零售额13.36亿元，同比增长21.57%。

责任编辑：贺笑 黄奕斐

## 河北交通寻医系列活动——争做全省最美出租车司机

### 承德隆化县出租车司机伊宝强——

## 持续擦亮城市文明“流动名片”

□通讯员 徐志敏

到一部手机，想到失主一定很着急，他便立即开车赶到手机服务中心，请中心工作人员帮助联系失主。待失主拿到失而复得的手机时，激动地连声道谢，原来手机里储存着非常重要的客户资料，失主当即掏出现金以示感谢，但却被伊宝强婉言谢绝。伊宝强拾金不昧的事迹不计其数，但每每谈起，他总笑着说，那是他应该做的。

### 志愿服务护航考生

“能为考生尽一份力，让考生集中精力投入高考，以最佳的状态考取心目中的大学，我很开心。”伊宝强说。每年高考季，他都坚持主动无偿接送考生。

在送考生去考场的路上，他还会用幽默风趣的语言跟考生们聊天，缓解他们的紧张情绪，受到考生家长的一致好评。在高考期间，为保证考生用车，他推掉一些熟客打电话约车。在他的带动下，越来越多的出租车加入免费接送考生的队伍，并组建了高考爱心服务车队，默默在每年高考期间免费接送考生，成为隆化县街头一道亮丽

的风景线。

### 传递社会正能量

2014年2月19日，伊宝强在送乘客到四道营庙山返程的路上，看到前方路上散落着眼镜、背包和一些摩托车碎片，他当即停好车查看，在路边沟里发现一个已经昏迷的年轻人，他立即拨打120，为伤者救治赢得了宝贵时间。

2015年的一个晚上，同样的情况再次发生，伊宝强在韩麻营镇救起一个在车祸中受伤的人，并将其送到了医院。不仅如此，他还多次参与事故救助，到事故现场免费运送伤员去医院救治。伊宝强说：“作为一名党员，我肩负着党员带头的责任；作为一名出租车司机，我发挥着出租车司机城市名片的作用，觉得应该这么做，就做了。”

作为一名普通的出租车司机，伊宝强始终以党员的标准严格要求自己，没有豪言壮举，却在平凡的工作岗位上，用最真诚、最朴素的言行，坚持做好人、好事，持续擦亮城市文明“流动名片”。



出租车司机 伊宝强



### 石家庄机场

## 荣获国际国内两项大奖

本刊讯（通讯员张毓 张斯巍）金秋九月，硕果累累，石家庄正定国际机场喜讯频传。9月2日，在中国机场服务大会上，石家庄机场被授予“服务质量优秀机场”奖项。9月6日，国际机场理事会（ACI）客户体验全球峰会在韩国仁川举办，石家庄机场被授予“亚太区最佳机场”奖项，国内、国际双赛道开

花，成为2022年全国同量级机场中唯一同时获得两项荣誉的机场。

近年来，河北机场集团始终秉承“人民航空为人民”的行业宗旨，深入践行“以客户为中心”的真情服务理念，精进服务体系管理，专心倾听、用心服务、真心付出，全力塑造“冀忆”特色服务品牌，打造“中国服务”机场标杆。

## 我省推行“信易+驾驶员培训”“信易+机动车维修”应用

本刊讯（记者陈红宇 通讯员李永杰）为进一步加快构建管理部门、社会共同参与的守信联合机制，扩大运输行业信用应用场景，加大对守信主体的激励力度，让更多守信市民享受到信用红利，9月8日，我省召开行业“信易+驾驶员培训”“信易+机动车维修”工作启动会。

会议明确了信易激励对象，在我省范围内，三类守信群体将享受优惠政策：

获得县级（含县级）政府以上表彰荣誉的获得者，如道

德模范、劳动模范、五一劳动奖章、五四奖章、荣立军功、人民满意公务员、优秀青年志愿者、优秀共青团干部、三八红旗手等；特定行为人，如拾金不昧、慈善捐助者等；在抗洪、防汛等急难险重任务中表现突出的个人，都有奖励。信易激励对象将享受驾驶培训费用打折、专车接送以及维修费用优惠等福利，最高可以减免学费达千元以上。

目前，全省参与的驾培机构和维修企业达300余家，实现了省域全覆盖。

## 水曹铁路全线开通运营

本刊讯（通讯员刘犇）9月6日，水曹铁路全线开通运营，唐山“公转铁”再添新通道。

水曹铁路全长97公里，共设6座车站，主要承担曹妃甸港区上水进口铁矿石和下水钢材运输，以及迁安北部矿区剥岩土、尾矿处理和生产的重

要意义。

## 保定市开展超限超载专项整治行动

本刊讯（特约通讯员田亚丽 通讯员赵方超）日前，从保定市召开的治理车辆超限超载专题会议上获悉，该市将开展为期一个月的治理车辆超限超载专项整治月行动。

此次专项整治行动将加大源头企业执法监管力度，加强货运源头企业周边路段流动联合治超工作。积极推进非现场执法设备增设工作，督促各主管行政部门完善货运站场、物流园区、大型砂石料场、混凝土搅拌站等重点货运源头单位完成称重检测和视频监控等设备安装，逐步推进与省平台的数据对接，实现24小时监管。